
 

 

Itens avaliados em cada  
questão pelo professor: 

  I – Domínio do conceito ou conteúdo da questão     
 II – Coerência na argumentação    
III – Organização da resposta 

Total de pontos da 
prova 

10,0 

 

 

1. No bojo da Globalização, entendida como processo de constituição 

de uma economia-mundo, o surgimento das transnacionais 

representa a (re)construção de múltiplos espaços em escala 

planetária. 

a) CITE quatro países-sedes de empresas transnacionais. (1,0) 

Cite quatro países-sedes de empresas transnacionais. EUA, Japão, França, Alemanha, Itália, Reino Unido, 

Noruega, Canadá. 

b) APRESENTE duas estratégias de atuação das transnacionais. (1,0) 

Apresente três fatores que influenciam na localização das multinacionais. -menores riscos políticos e 

econômicos; 

- facilidades para entrada e saída de capitais; 

- mão-de-obra mais barata que em seus países de origem; 

- leis ambientais menos rigorosas; 

- mercado consumidor em potencial. 

2.  “Saem as economias costeiras do Brasil e da China e 

entra o interior dos dois países. Em vez da Índia e Rússia, 

estão Filipinas, Indonésia, México, Turquia e Vietnã. Serão 

esses os ‘novos BRICs?’”.  

(Folha de São Paulo. Sérgio Dávila, “Brasil rural desponta entre novos BRICs.”, 23/09/07, p. C3) 

 

a) O acrônimo BRIC se forma pela junção da primeira letra dos nomes de um grupo específico de países.  

QUAIS SÃO esses países e QUAL a similaridade que esses países apresentam? (2,0) 

O acrônimo une as primeiras letras dos 4 países considerados como as principais economias emergentes do início 

do século XXI: Brasil, Rússia, Índia e China. São países com grande território e grande população (mercados 

potenciais), com possibilidade de crescimento econômico significativo. 

b) ESCOLHA um dos membros dos BRIC’S e DISCORRA sobre seu crescimento econômico nas últimas 

décadas. (2,0) 
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3.  O BRICS – Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul – 

vem negociando cuidadosamente o estabelecimento de 

mecanismos independentes de financiamento e 

estabilização, como o Arranjo Contingente de Reservas (Contingent Reserve Arrangement – CRA) 

e o Novo Banco de Desenvolvimento (New Development Bank – NDB). O primeiro será um fundo 

de estabilização entre os cinco países; o segundo, um banco para financiamento de projetos de 

investimento no BRICS e outros países em desenvolvimento. 

(www.cartamaior.com.br. Adaptado.) 

O Arranjo Contingente de Reservas e o Novo Banco de Desenvolvimento procuram suprir a escassez de recursos 

nas economias emergentes. Tais iniciativas constituem uma alternativa. 

EXPLIQUE de que maneira o banco dos BRICS se configura como uma oposição ao FMI. (2,0) 

O Novo Banco de Desenvolvimento, ou Banco dos Brics, como é mais conhecido, surge como um contraponto ao 

Fundo Monetário Internacional (FMI), ao Banco Mundial e outras instituições tradicionais de crédito e tem potencial 

para ampliar a atuação para outras nações emergentes 

o Banco dos Brics vai diminuir a dependência dos países em desenvolvimento das linhas de créditos oferecidas 

por instituições tradicionais. “Os países em desenvolvimento pagam taxas maiores, isso não é justo. Já com o 

novo banco, o crédito será mais barato e mais garantido”, 

4. Observe a imagem a seguir:  

“O capitalismo não é sobre livre mercado e sim sobre 
monopólios”. 

 

DENOMINE o fenômeno acima demonstrado que é praticado pelas grandes corporações no estágio que 

denominamos Capitalismo Financeiro. Em seguida, EXPLIQUE como as práticas  de Monopólio / Oligopólio vão 

de contra mão com os princípios liberais. (2,0) 

O fenômeno acima denomina se como Holding, Empresa que tem a maioria das ações ou dos títulos de outras 

empresas, sendo a responsável pela coordenação e pela gestão das atividades destas outras empresas, 

chamadas subsidiárias. 

O capitalismo, se entregue a si próprio, tende à monopolização da economia, isto é, ao fim da concorrência. Num 

ambiente monopolístico, as empresas dominantes podem inibir a concorrência, em particular, e o 

empreendedorismo, em geral. Nesse sentido, qualquer monopólio é problemático 

 

“ Criamos uma civilização global em que os elementos mais cruciais dependem profundamente da ciência 

e da tecnologia. Também criamos uma ordem em que quase ninguém compreende a ciência e a tecnologia. 

Isto é uma clara prescrição para o desastre.”  

(Carl Sagan - O Mundo assombrado pelos demônios). 
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